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Через единичную 

окружность  (радиус 
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Определение тригонометрических функций
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Знаки тригонометрических функций
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Тригонометрический круг



Значения тригонометрических функций некоторых 

углов 



Основные формулы тригонометрии
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мнемоническое правило:

Аргумент t

Приводимая

функция

п/2+t п +t 3/2п+t 2п-t

sint cost +sint -cost -sint

cost +sint -cost +sint cost

tgt +ctgt +tgt +ctgt -tgt

ctgt +tgt +ctgt +tgt -ctgt

Формулы  приведения 

• Если аргумент изменяется на угол, кратный π ,
название функции не меняется.

• Если аргумент изменяется на угол , кратный π/2, 
название функции меняется на противоположное.

• Знак  новой функции определяется знаком исходной, считая , 
что   α ∈ ( 0 , π/2).



Формулы решения уравнений

sinx =а,  cosx = а, tg х=а.
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Задание 5

Решите уравнение                             . 

В ответе напишите наибольший отрицательный корень.
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Задание 6

В треугольнике АВС угол С равен 90°,

АВ=25,АС=20. 

Найдите sinA .
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Задание 9

Найдите значение выражения                               .3
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Задание 9

Найдите .5,2,
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Тригонометрия на ЕГЭ   Задания В10

Груз массой 0,08 кг колеблется на пружине со скоростью, меняющейся по 

закону                           , где t — время в секундах. Кинетическая энергия

груза, измеряемая в джоулях, вычисляется по формуле                ,              

где m — масса груза (в кг), v — скорость груза (в м/с). Определите, какую 

долю времени из первой секунды после начала движения кинетическая 

энергия груза будет не менее   Дж. Ответ выразите десятичной 

дробью, если нужно, округлите до сотых.

ttv πsin5,0)( =

2

2mv
E =

3105 −⋅
дробью, если нужно, округлите до сотых.

105 ⋅

( )

( )
.105

2

sin5,008,0
:

.105
2

sin5,0
;105

2
;105

.

3

2

3

2

3
2

3

−

−−−

⋅≥

⋅≥⋅≥⋅≥

t
онеравенствПоличим

tmmv
Е

Решение

π

π



( )

.02cos;02cos

;01sin2;1sin2;1sin25,08

100;10sin25,008,02;105
2

sin5,008,0

222

223

2

≤≥−

≥−≥≥⋅

×≥⋅×⋅≥ −−

tt

ttt

t
t

ππ
πππ

π
π

2

π

:, имеемтодвиженияначала

послесекундыпервойизвремени

долюнайтинеобходимокакТак

2

3π

0

.5,0:

.5,0
1

5,0
:

.5,0
2

1

4

2

4

1

4

3
,

.
4

3

4

1
;2:;

2

3
2

2

:,

Ответ

Получим

секtЗначит

tt

имеемтодвиженияначала

=

===−=∆

≤≤≤≤ π
π

π
π



Найдите точку минимума функции                                          ,

принадлежащую промежутку               .
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Найдите наибольшее значение функции 

на отрезке                   .
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Задачи группы В.   Задания В14
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1. Алгебраический метод.

( метод замены переменной и подстановки ).
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2. Разложение на множители.
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3. Приведение к однородному уравнению.
Уравнение называется однородным относительно sin и cos, если все 

его члены одной и той же степени 

относительно sin и cos одного и того же угла. Чтобы решить однородное уравнени

е, надо:

а) перенести все его члены в левую часть;

б) вынести все общие множители за скобки;

в) приравнять все множители и скобки нулю;

г) скобки, приравненные нулю, дают однородное уравнение меньшей степени, 

которое следует разделить на

cos ( или sin ) в старшей степени;cos ( или sin ) в старшей степени;

д) решить полученное алгебраическое уравнение относительно tg



4. Введение вспомогательного угла
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5. Преобразование произведения в сумму.
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6. Универсальная подстановка
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Решить уравнение:
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Интернет ресурсы

1. http://www.fipi.ru

2. http://reshuege.ru

3. http://alexlarin.net/
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